
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Buch

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   16. Sitzung des Ortschaftsrates Buch   am    
08.05.2017

Ort und Zeit der Sitzung: Buch, Chausseestraße 20, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:20 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Rettig, Günter  

Mitglieder
Güldenpfennig, Claudia  
Hentschke, Wolfgang  
Keßler, Erwin  
Kook, David  

Abwesend:

Mitglieder
Kook, Heidelinde  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 06.03.2017
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters   
TOP 6 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der 

Ortsfeuerwehr Buch der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt 
Tangermünde in das Ehrenbeamtenverhältnis

  

TOP 7 Liegenschaften Sportplatz   
TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der  Vorsitzende  des  Ortschaftsrates,  Herr  Rettig,  begrüßt  die  anwesenden
Ortschaftsratsmitglieder  und  eröffnet  die  Sitzung.  Anschließend  stellt  er  die
ordnungsgemäße Einberufung sowie  die  Beschlussfähigkeit  fest.  Es sind fünf  von sechs
Ortschaftsräten anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.
Weiterhin begrüßt  er  die Vorstandsmitglieder  des Reitvereins  sowie  Frau Netzel  von der
Verwaltung.
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 TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 27.04.2017
ordnungsgemäß zugestellt. 
Der Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnung um den Punkt „Liegenschaften Sportplatz“ zu
erweitern. Der Tagesordnungspunkt soll nach TOP 6 behandelt werden.

Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung mit o.g. Änderung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird wie folgt behandelt:

öffentlicher Teil
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der

Sitzungsniederschrift vom 06.03.2017
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters
TOP 6 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr

Buch der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde in das
Ehrenbeamtenverhältnis

TOP 7 Liegenschaften Sportplatz
TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters
TOP 9 Anfragen und Hinweise

nicht öffentlicher Teil
TOP 10 Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der

Sitzungsniederschrift vom 06.03.2017

TOP 3 Einwendungen  gegen  den  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschrift vom 06.03.2017

 

Der Vorsitzende erklärt, dass die Kämmerin Frau Hinz zur Beantwortung der offenen Fragen
zur Haushaltsdiskussion 2017 eine E-Mail geschickt hat.
Er trägt die E-Mail vor. (siehe Anlage 1 zur Niederschrift vom 08.05.2017)

Somit sind die offenen Fragen der letzten Niederschrift der Ortschaftsratssitzung geklärt.

Der Vorsitzende fragt an, ob die Zufahrt zu den Garagen bereits ausgebessert wurde.
Ortschaftsrat  Kook  merkt  an,  dass  sich  die  Zufahrt  weiterhin  in  einem  sehr  schlechten
Zustand befindet. Eine Ausbesserung der Zufahrt wurde bisher nicht durchgeführt.
Es soll Rücksprache mit dem Ortsbürgermeister sowie eine Besichtigung der Zufahrt zu den
Garagen  mit  dem  Bauhof  erfolgen.  Es  soll  ein  Termin  zur  Durchführung  der
Ausbesserungsmaßnahmen gesetzt werden. 

Es gibt  keine weiteren Anmerkungen zum öffentlichen Teil  der Sitzungsniederschrift  vom
06.03.2017.

Der Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 06.03.2017 einstimmig bestätigt.
TOP 4 Einwohnerfragestunde  
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Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Er  erläutert,  dass  der  Gemeindearbeiter  die  Pflege  der  örtlichen  Grünanlagen  bis  auf
weiteres aus gesundheitlichen Gründen nicht durchführen kann.
Der komplette Sport- und Reitplatz durch den Bauhof gemäht und gepflegt werden, da am
Pfingstwochenende das große Pfingstturnier sowie die Rolandkrönung stattfinden wird. Der
Vorsitzende fragt bei den anwesenden Vorstandsmitgliedern des Reitvereins an, wann der
letzte Schnitt erfolgen muss.
Die Vorstandsmitglieder des Reitvereins teilen mit, dass der letzte Schnitt am 29.05.2017
erfolgen muss, damit ab 30.05.2017 die Aufbauarbeiten beginnen können.

Der  Vorsitzende  fragt  an,  welche  Aufgaben  sonst  noch  durch  den  Gemeindearbeiter
übernommen wurden. 
Die Ortschaftsräte teilen mit, dass Mülltonnen, Bänke und Tische organisiert und aufgebaut
werden müssen. Der Vorsitzende merkt an, dass die Tische und Bänke aus der Sporthalle
genutzt werden können.

Die  Ortschaftsräte  fragen  an,  ob  eine  Überarbeitung  oder  Erneuerung  der  elektrischen
Anlagen möglich ist, da die Verteilung zu gering ist. 
Der Vorsitzende teile mit, dass die Erneuerung der elektrischen Anlagen in den Haushalt
eingeplant werden muss. In diesem Haushaltsjahr ist eine Überarbeitung nicht mehr möglich.
Für den Haushalt 2018 könnte diese Maßnahme eingeplant werden. Der Vorsitzende wird im
Gespräch mit der Kämmerin, Frau Hinz, klären, ob eine Durchführung auch ohne Planung im
Haushalt möglich ist.

Es gibt keine weiteren Anfragen.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 
TOP 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters  

Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt.

Es  werden  keine  Vorschläge  für  die  Wahl  des  Stellvertreters  des  Ortsbürgermeisters
unterbreitet.

Der  Vorsitzende  schließt  den  Tagesordnungspunkt  mit  dem  Hinweis,  dass  dieser
Tagesordnungspunkt wieder Bestandteil der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates sein wird.
 
TOP 6 Berufung  des  stellvertretenden  Ortswehrleiters  der

Ortsfeuerwehr  Buch  der  Freiwilligen  Feuerwehr  der  Stadt
Tangermünde in das Ehrenbeamtenverhältnis

BV 560-17

Der Vorsitzende trägt die Beschlussvorlage vor und erläutert diese kurz.

Es gibt keine Wortmeldungen zur Beschlussvorlage.

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung des Stadtrates durch den Ortschaftsrat Buch
einstimmig gegeben.
 TOP 7 Liegenschaften Sportplatz  
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Der Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt und übergibt das Wort an Frau Netzel.
Frau  Netzel  merkt  vorab  an,  dass  keine  Namen  genannt  werden  dürfen,  da  sich  der
Tagesordnungspunkt im öffentlichen Teil befindet.

Frau Netzel  erklärt  anhand einer  Flurkarte,  welche  Flächen  von der  Stadt  Tangermünde
gepachtet werden und welche Flächen Eigentum der Stadt sind. (Anlage 2 zur Niederschrift
vom  08.05.2017  –  die  markierten  Flächen  befinden  sich  im  Eigentum  der  Stadt
Tangermünde)
Es wird über die offenen Flächen diskutiert.

Frau  Netzel  teilt  mit,  dass  sie  bereits  vorab  mit  der  Kämmerin,  Frau  Hinz,  darüber
gesprochen hat, den Kauf der Flächen, die sich nicht im Eigentum der Stadt Tangermünde
befinden, für das nächste Haushaltsjahr in den Haushalt einzuplanen.
Der Ortschaftsrat begrüßt dieses Vorhaben.

Der  Vorsitzende  bedankt  sich  bei  Frau  Netzel  für  ihre  Ausführungen  zum
Tagesordnungspunkt und schließt den Tagesordnungspunkt.
 

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Der Vorsitzende informiert die Ortschaftsräte über folgende Punkte:

1. Pfingstturnier: Die Ortschaft Buch benötigt eine Genehmigung des Ordnungsamtes für die
Nutzung der Küche in der Kita zum Pfingstturnier in Buch.
Der Vorsitzende teilt mit, dass sich die Bürger, die einen Kuchen backen möchten, bei Frau
Maren Zedler melden können.

2. Rolandkrönung: Für die gastronomische Versorgung ist gesorgt. Die Künstlerverträge sind
bereits unterschrieben. 

Der  Vorsitzende  fragt  an,  ob  der  Kutschfahrer  sowie  die  Jungfrau  bereit  stehen.
Ortschaftsrätin Güldenpfennig erklärt, dass nach anfänglichen Problemen ein Kutschfahrer
sowie zwei Jungfrauen zur Verfügung stehen.

Ortschaftsrätin Güldenpfennig teilt mit, dass sie die Toilettenkabinen bestellen wird. Strom
und Wasser werden weiterhin wie in den letzten Jahren vom Nachbargrundstück bezogen.

Der  Vorsitzende  merkt  an,  dass  zur  Reinigung  rund  um  den  Roland  und  des
Eckgrundstückes in den letzten Jahren immer eine Gartenbaufirma beauftragt wurde. Diese
Maßnahme wird den Eigentümern in Rechnung gestellt.

Der  Vorsitzende  teilt  mit,  dass  die  Vorbereitungen  für  die  Straßensperrung  bereits
abgeschlossen sind. 

Ortschaftsrätin Güldenpfennig fragt an, wer die Leiter zum Roland bringt.
Der Vorsitzende organisiert eine Leiter.

Es müssen zwei Pavillons aufgebaut werden.

Die Musik kommt ca. um 18:00 Uhr, daher muss mit dem Aufbau um 17:00 Uhr begonnen
werden.
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3.  Der  Vorsitzende bedankt  sich für  die  Unterstützung zum Elbdeichmarathon sowie  zur
Veranstaltung „Frühlingserwachen“. Die Veranstaltungen waren gut besucht.

4. Auswertung Stadtratssitzungen März, April
Auf der Stadtratssitzung im März wurden die Beschlussvorlagen bestätigt, die die Ortschaft
Buch  betreffen.  (Wiederaufbau  Naturbeobachtungsturm,  Übertragung  Flurstück  an  den
NABU, Ankauf der Flurstücke in der Gemarkung Buch)

Auf der Stadtratssitzung im April wurde die Gebührenordnung für gebührenpflichtiges Parken
auf temporären Parkplätzen zu Großveranstaltungen sowie freier Eintritt  für Mitglieder der
FFw/  DLRG  ins  Freibad  Tangermünde  beschlossen.  Die  endgültige  Verlegung  der
Schulbushaltestelle  in  die  Bahnhof  Str.  wurde  abgelehnt,  da  eine  neue  Variante  für  die
Verlängerung der Haltestelle in der Lindenstraße vorgestellt wurde.

5.  Die Hugo-Meyer-Nachfahren-Stiftung hat  3.000 € gestiftet.  Diese Gelder sollen für  die
Personalkosten des Jugendclubs genutzt werden.

6.  Die  erste  Beratung  zur  interkommunalen  Zusammenarbeit  der  Wasserwehren  hat
stattgefunden.

7.  Der  Landessportbund  Sachsen-Anhalt  bittet  um  Mitteilung  statistischer  Daten  zu
Sportstätten/ Kegelbahn. Der Ortschaftsrat berät über die Daten des Fragebogens.
Folgende Fragen bleiben offen und sollen durch die Verwaltung geklärt werden:
- Anschrift der Sporthalle und der Kegelbahn
- Baujahr der Sporthalle und der Kegelbahn
- Art der Kegelbahn (Platzbahn, Classicbahn, Bohlebahn, Scherenbahn,
  Bowlingbahn)

8. Die Einwohnerversammlung zur Kabelverlegung der Telekom in der Ortschaft Buch findet
am 19.05.2017 um 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt.
 

TOP 9 Anfragen und Hinweise  

Es gibt keine Anfragen.

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:18 Uhr und führt diese ohne
Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Günter Rettig Anja Rihsmann
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Buch Protokollführer
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